MoneKkynsipHO-KMHEeTUYECKasa Teopus

OcHoBHbIe nonoXeHuusa MKT

1. Jltoboe BelwecTBO COCTOUT U3 MenbYanllumnx 4YacTull

- MOJ1eKyJ1 1 aTOMOB. OHU PaCMNoJIoXXeEHbI

B NPOCTPaHCTBE ANCKPETHO, TO eCTb

Ha HEKOTOPbIX PACCTOAHUNAX OPYI OT ApYyra

2. ATOMbI N MONEKYbl BeELLleCTBa HaxXo4aTCs

B COCTOSIHMM 6eCnopsAgoYHOro OABMXKEHUS,
KOTOpOE HMKOrAa He NpeKpallaeTcs

3. ATOMbI T MONEKYIbI BELLIECTBA
B3alIMOAEWCTBYIOT APYr C APYroM cunamm
NPUTSKEHUSA N OTTaNKMBaHUS, KOTOPble 3aBUCAT
OT PaCCTOSHUIM MeXay YacTuuamm

UpeanbHbI ra3s — ras, 4YacTuLbl KOTOPOro ABASAIOTCS
He B3aMMOJEeNCTBYHOLLIMMMN Ha PacCTOAHNM
MaTepuanbHbIMU TOYKaMM U UCTIbITbIBAIOT abCOMOTHO
yrnpyrmue coygapeHms gpyr ¢ ApyromM n co CTEHKaMU

cocypaa

OcHoBHoe ypaBHeHue MKT
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EQMHWULI N3MepeHUs:
[Ma] — Mackanb
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— NocTosiHHaaA bonbuMaHa
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YpaBHeHUe COCTOAHUSA upeasibHOro rasa
(ypaBHeHne MeHnpeneeBa-KnaneripoHa)
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M — MonsipHast Macca BeLlecTBa

D —nnoTtHocTb rasa
TN — macca BellecTBa

TeMnepaTypHasq wkKan KenbBuHa

Y wkKanbl KenbBMHa cywecTByeT abCONOTHLIN HOJMb,
HMXe KOToporo Hnyero HeT (-273°C = OK)

[TlepeBopf 13 WKanbl Llenbcua B Wkony KenbBUHa:

T =t+273

Konu4yecTBO BellecTBa

KoHueHTpauusa
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IN 4 — uncno Asoragpo
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EoMHULLI n3MepeHns
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Yucno monekyn

Bo BCcex ra3oBbiX 3aKOHaxX KOJIMYECTBO BeLleCcTBa

NOCTOAHHO
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N3oxopHbIn (V = const) — 3akoH LLapns
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N306apHbIi (p = const) — 3akoH Men-Jlioccaka
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N3oTepMudeckuii (T = const) — 3akoH Bonna-

MapunoTtTa

TepMoguHaMUKa

pV = const

Yucno creneHen ceBoboabl i — KONMYECTBO
HE3aBUCKMMbIX MepeMEHHbIX OJHO3HA4YHO
onpegensaroLmxX NooXKeHne Tefna B NpoCTPaHCTBE
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OOHoOaTOMHbIE rasbl i = 3:
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MHEPTHbIE Mra3bl

BHYTpeHHAA aHeprmna B obwem Bnge ngna i = 3:

U= %VRT = —pV

[ByxaTOMHble rasbl i = 5:
BOLOPON, KMCMOpOL, a30T
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TpéxaToMHble rassbl i = 6:
BOASIHOM Nap, O30H

3MeHeHe BHYTPEeHHEW 3Heprum B obLeM Bnae
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AU = “uRAT| | AU = %A(pV) AU = ZvRAT | | AU = ZA(pV)
Pa6oTa rasa npu nuso6apHom npowecce
A =pAV
PaboTa rasa 4McneHHo paBHa MnaoLlLaan
nop rpad®uKoMm npoLecca B kKoopamnHaTax pV
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Pab6oTa BHeELWWHUX cuUn Hag rasom npu nsobapHom
npowecce
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I'IepBoe Ha4vaJ10 TepMoAUNHaMUKHU

Q=AU+ A
3HaK KonnyectBo M3MeHeHune BHYTP. PG
BEJIMYMHBI TEeIIOTHI () yneprun AU
+ ras rnojy4vaer T 1= AT >0 V1= AV >0
KOJIMUECTBO TEIJIOTHI AU >0 A>0
- ra3z oTjacT T |= AT <0 Vi= AV<O
KOJINYECTBO TEIUIOTHI AU < 0 A<O
TEIJI000MEHa HET T — const = V— const =
0 Q=0 AT =0=AU=0|AV=0=A=0
aauadaTHbIA MPOUECC| M30TEPMMU. NPOLIECC M30XOPHbBIH MPOLECC

LUKOJIKOBO

anMeHeHMe nepBoro 3akoHa rTepmoaAnHaMUKu

N3oTepmunueckuin (T = const) AU =0, Q= A

Bce nogBeneHHoe K rady Ternso MOET Ha coBeplLleHne

ra3oMm paboThbl

N3oxopHbliii (V= const) 4 =0, Q = AU

Bcé Tenno, nepenaHHoe rasy, UOET Ha U3MeHeHue
ero BHYTPeHHeN aHeprmuu

N306apHbIii (p = const) Q = AU + pAV

ApunabaTtHbIX npouecc NOET 6e3 TennoobmMeHa
C OKpy>Xatowen cpepon ) = 0

| 3aKOH TepMOoANHaMUKU
0ng agnabaTtHoro
npowecca:

AU=—A|

Tennosad MallUHa

HarpeBaTteslb
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TennoBas MawuHa (gBuraTtenn) —
3TO LUMKIINYECKM OeNCTBYIOLLEE
YCTPOMCTBO, NpeBpallatoLlee
TensoTy B paboTy

PaboTa unkna: Aumcna — QHan — Qxon
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KIMNO — xapakTepuctnka apPekKTUBHOCTUN CUCTEMBI
(ycTponcTBa, MallMHbl) B OTHOLUEHWUM
npeobpasoBaHNA UX Nepenadn aHeprun.

KINO onpepensieTcss OTHOLLIEHMEM MONEe3HOU pPaboThl,
COBepLUEHHON MEXaHM3MOM, KO BCEN 3aTpavyeHHOU
paboTe (nogBeaeHHOM aHeprmm) 3a To Xe BpeMs:
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Kl onsa TennoBov MalUUHBI:
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Llukn KapHo

UpeanbHaa TennoBas MallUHa —
TensioBasi MallMHa, paboTatoLlas
Nno umMkny KapHo
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1-2 N30TepM. paclumpeHmne
2-3 agmabar. pacwmpeHue
2-3 N30TEPM. CxKaTne
2-3 agmnabar. cxatue

LUKOJIKOBO

TennosBble ABeHUs
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Yp. TennoBoro 6anaHca
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[MpoLecchl NNaBAeHUs, KUNeHnsl, KoHaeHcaumMm
N KPUCTannNn3aLuum npoucxodsaT npy NOCTOSAHHOM
TeMnepaTtype

Kon-Bo TennoTbl gNns Harpesa
"N oXJaxxgeHun4d

QR = cmAt

Kon-Bo TennioTbl 4n4a niaBneHus
n KpUctTainm3aumm

Q = Am

Kon-Bo TennoThbl
Ong napoobpasoBaHUAa U KOHOEHCaUUn

Q@ =Lm

Kon-Bo TennoTbl 459 ropeHns

Q = qm

Bna)xHocTb 1 BOgsAHOU nap

3aBUCMMOCTb KOHLIeHTPaLUM HacbIWEeHHOro napa
OT TEMMEepPaTYPHI

D / Parm Pu.n. (TKI/IH) = Psuen (@aTMOChHEpPHOE)

KuneHue — napoobpasoBaHue, Npouncxoasiee
Mo BCEMY 06bEMY XKUOKOCTU

3aBNCUMOCTb TeMrepartypbl KUMEeHNA OT OaBJ1IEHUA:

o P (T) C pocToM faBneHus TeMnepaTtypa KUneHus
p A yBeNnymBaeTCs, a C YyMeHblUeHneM
OaBneHns TemrepaTtypa KUMNeHus
COOTBETCTBEHHO YMEHbLIAETCH.
5
10° Ha - - - - - | [Mpy HOpManbHbLIX YCITOBUSIX

| (naBneHuve 100 KlMa) Boga 3akunaeT

| npw 100 °C, NOTOMY YTO B IaHHOM Clly4ae

| N [OaBfieHMe HaCbIWEHHOro rnapa paBHoO

0 100°C T aTMocohepHOoMy.
(373 K)

BnaxHocTb (abconoTHaga) — pusmyeckasd BeIMUYMHA,
NnoKa3blBalolas Maccy BOASHbIX NapoB.,
cogepxawmxcs B 1 M* Bosgyxa. lpyrnumm crnosamu,
3TO MNOTHOCTb BOOAHOIO Nnapa B BO3ayxe

OTHOCUTeNnbHasa BNaXXHOCTb BO3fayXa — OTHOLLEHMe
napunanbHOro gaBfieHUs BOOSIHOIO rnapa B HEM

K JaBJIEHUIO HACbILWEHHOro BOASAHOro napa

Npu TOU XXe TeMnepaType

Ecnu B 3aKpbITOM COCYyfle 0ONroe BPpeMs HaxoguUTCH
BOAa M Nap, TO Nap HacbILeH

Pron.napa PBon.napa
(’0 p— —
Puac.napa Prac.napa
p < 1 = HeHacblWeHHbIV BOASIHOM Nap
p = 1 = nap HacblLeHHbIN
p > 1 = nap nepeHachbileHHbIN ByaeT NPOUCXOAUTb KOHAEHCaLMa 40 TexX nop,

MOKa BNa)HOCTb He CTaHeT paBHOM 1

-4 av_ege

£ dusmka c Butanmuem

N by



